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I. STRUKTURA EGZAMINU ZAWODOWEGO POTWIERDZAJACEGO KWALIFIKACJE A.36.

1. STRUKTURA EGZAMINU ZAWODOWEGO
POTWIERDZAJACEGO KWALIFIKACJE A.36

Egzamin zawodowy potwierdzajacy kwalifikacje A.36 obejmuje dwie czesci:
1. Czes¢ pisemna.
2. Czes¢ praktyczna.

Czeé¢ pisemna egzaminu zawodowego jest przeprowadzana w formie testu pisemnego
sktadajgcego sie z 40 zadan zamknietych zawierajacych cztery odpowiedzi do wyboru,
z ktérych tylko jedna odpowiedzZ jest prawidiowa.

Czas trwania czgsci pisemnej egzaminu wynosi 60 minut.

Aby zda¢ cze$c pisemng egzaminu, trzeba uzyskaé co najmniej 50% punktéw mozliwych
do uzyskania, czyli nalezy rozwigza¢ poprawnie minimum 20 zadan testu pisemnego.

Czes¢ praktyczna egzaminu zawodowego jest przeprowadzana w formie testu praktyczne-
go. Czes¢ ta polega na wykonaniu przez zdajacego zadania egzaminacyjnego zawartego
w arkuszu egzaminacyjnym. Zadania zawierajgce polecenia sporzgdzenia i wydrukowania
dokumentdw lub przedstawienia graficznie pewnych zagadnien nalezy wykona¢ na stano-
wisku egzaminacyjnym wyposazonym w drukarke i komputer wraz ze stosownym oprogra-
mowaniem.

Na zapoznanie si¢ z trescig zadania egzaminacyjnego zawartego w arkuszu egzaminacyj-
nym oraz z wyposazeniem stanowiska egzaminacyjnego Zdajacy ma 10 minut, ktorych nie
wlicza sie¢ do czasu trwania czgsci praktycznej egzaminu zawodowego.

Czas trwania czesci praktycznej egzaminu wynosi 180 minut.

Aby zda¢ czes¢ praktyczng egzaminu, trzeba uzyska¢ co najmniej 75% punktéw mozli-
wych do uzyskania.
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2. CZESC PISEMNA EGZAMINU ZAWODOWEGO
POTWIERDZAJACEGO KWALIFIKACJE A.36
2.1. PRZYKLADOWA INSTRUKCJA DLA ZDAJACEGO ONmm.o PISEMNA EGZAMINU

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie rachunkowosci
Oznaczenie kwalifikacji: A.36.
Wersja arkusza: X
Czas trwania egzaminu: 60 min.
EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
ROK 201X
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawd?, czy arkusz egzaminacyjny zawiera ... stron. Ewentualny brak stron lub inne
usterki zgto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miej-
scach:

— wpisz oznaczenie kwaliflkacii,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swéj numer PESEL,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej nakielke ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajgcy sie z 40 zadan.

4. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

5. Aby zdaé cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| dtugopisem lub pi6érem z czarnym
tuszem/atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D.

Odpowiada im nastepujgcy ukiad kratek w KARCIE ODPOWIEDZL:

(]| &1} [e]] [=]

9. Tylko jedna odpowied?Z jest poprawna.
10.Wybierz wiasciwag odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg
- np. gdy wybrate$ odpowiedZ ,A™

Z | [c]|[c]|[o]

11.Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz | blednie zaznaczysz
odpowiedz, otocz jg kélkiem i zaznacz odpowiedZ, ktorg uwazasz za poprawng, np.

e oiet--

12.Po rozwigzaniu testu sprawdz czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZ! i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamletaj, ze oddajesz przewodnlczacemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
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2.2. ZADANIA DO CZESCI PISEMNEJ EGZAMINU POTWIERDZAJACEGO KWALIFIKACJE A.36

_ ! TEST 1.

Zadanie 1.
Wynik ze sprzedazy wyrobow gotowych to
A. zysk brutto pomniejszony o podatek dochodowy od oséb prawnych.
B zysk netto powiekszony o podatek dochodowy od oséb prawnych
C. sprzedaz brutto pomniejszona o koszt sprzedanych wyrobdw gotowych.
D. przychody ze sprzedazy pomniejszone o koszt sprzedanych wyrobéw gotowych.
Zadanie 2.
Srodki pieniezne w banku inwentaryzuje sie metoda
A. spisu z natury.
B. uzgadniania sald aktywow.
C. uzgadniania sald pasywow.
D. poréwnania danych ksigg rachunkowych z odpowiednimi dokumentami
Zadanie 3.
Do kosztéw finansowych pie zalicza si
A. ustug informatycznych.
B. ujemnych réznic kursowych
C. prowizji od zaciggnietych kredytéw bankowych,
D. naliczonych odsetek od $rodkéw zgromadzonych w banku.
Zadanie 4.
z_maov_wé naturalne przekraczajgce granice norm i limitéw na ubytki naturaine moga wstac
w wyniku
A. wiasciwosci fizyko-chemicznych niektérych zapaséw, ti. parowanie.
B. zlych warunkéw przechowywania niektérych zapaséw.
C. braku ksiegowar protokotéw likwidacyjnych.
D. powodzl.
Zadanie 5.
Konto ,Rozliczenie niedoboréw | szkéd” przed rozliczeniem
A. moze wykazywac tylko saldo Wn.
B. moze wykazywa¢ tylko saldo Ma.
C. moze wykazywaé saldo Wn i Ma.
D. nie moze wykazywaé sald.
Zadanie 6.

Wyniki inwentaryzacji przeprowadzonej w hurtowni artykutéw spozywczych przedstawia
ponizsza tabela:

. Stan wedtug:
Lp. Nazwa towarow
spisu z natury zapisow ksiegowych
1. dzem wisniowy 800 szt. po 3,50 zi/szt. 790 szt. po 3,50 z¥/szt.
2. dzem truskawkowy 420 szt. po 4,00 z¥/szt. 428 szt. po 4,00 zi/szt.

Ustal warto$¢ réznicy inwentaryzacyjnej do rozliczenia po dokonanej kompensacie niedo-
boru z nadwyzka.

A. Nadwyzka - 3 zi, niedobdr - O zt
B. Niedob6r - 3 zt, nadwyzka - 0 z

C. Nadwyzka - 7 zt. niedobé6r - 4 z
D. Niedobér - 4 zi, nadwyzka - 7 z
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Zadanie 7.
Niedobdr pozorny | naturalny mieszczgcy sie w granicach norm | limitéw rozlicza sie
w zapasach materlatlowych w cigzar konta (po stronle Dt)

A. ,Pozostale koszty rodzajowe”.

B. ,Zuzycie materialow i energii”.

C. ,Pozostate koszty operacyjne”.

D. ,Wartos¢ sprzedanych materiatdw w cenie zakupu.
Zadanie 8.

Okres splywu naleznos$ci od odbiorcéw w przecietnym analizowanym kwartale (30 dni)
wynosi

A 5dni Naleznosci na poczatek kwartatu 22 000 z
B. 10 dni. Nalezytodci na koniec kwartalu 18 000 zt
C. 20 dni. Przychody ze sprzedazy netto 360 000 zt
D. 40 dni.

Zadanie 9.

Stwierdzony przez jednostke niedobdr towaréw X" w cenie zakupu wynosi 70 000 zi.
W toku postepowania wyjasniajgcego ustalono, ze niedobdr zawiniony stanowi 40% warto-
dci ujawnionego niedoboru towardw ,X". Realizowana marza jednostki stanowi 25% ceny
zakupu. Zysk przypadajgcy na niedobdr zawiniony towaréw ,X” wyniesie

A. 5 600 zt C. 17 500 z
B. 7 000 z D. 12 500 z
Zadanie 10.

Konto ,Rozliczenie kosztow” stuzy do

A. przeksiegowania kosztow uktadu funkcjonalnego na konta kosztéw ukiadu rodzajo-
wego.

B. przeksiegowania kosztéw ukladu rodzajowego na konta kosztéw uktadu funkcjonal-
nego.

C. rozliczenia wyniku finansowego.
D. rozliczenia zakupu materiatéw
Zadanie 11.
Operacje gospodarczg o tresci: zwigkszenie niedoboru uznanego za zawiniony o zysk na
niego przypadajacy, ksieguje sie na nastepujgcych kontach:
A. Wn ,Rozliczenia miedzyokresowe przychodéw”, Ma ,Rozliczenie niedoboréw
I szkéd”.

B. Wn ,Rozliczenie niedoboréw i szkdd”, Ma ,Rozliczenia miedzyokresowe przycho-
dow”.

C. Wn ,Pozostate rozrachunki z pracownikami’, Ma ,Rozliczenie niedoboréw i szkéd”.
D. Wn ,Rozliczenia migdzyokresowe kosztéw”, Ma ,Pozostale przychody operacyjne”.
Zadanie 12.
Do ewidencji kapitatéw samofinansowania w przedsiebiorstwie paristwowym stuzy konto
A. ,Kapitat zapasowy”
B. ,Kapitat rezerwowy".
C. ,Fundusz zatozycielski".
D. ,Fundusz przedsiebiorstwa”.
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Zadanie 13.

Operacje gospodarcza o tresci: zadeklarowana przez wspoinikow wysokosé kapitalu zakia-
dowego, nalezy zaksiggowac na nastepujgcych kontach:

A Wn ,Srodki trwate”, Ma ,Kapitat zakladowy”.

B. Wn ,Pozostate rozrachunki”, Ma ,Kapital zapasowy”.

C Wn ,Kapitat zakladowy”, Ma ,Pozostate rozrachunki”.

D. Wn ,Pozostate rozrachunki”, Ma ,Kapitat zakiadowy”.
Zadanie 14.
W przedstawionym dekrecie ewidencja kosztéw prowadzona jest

A. w ukiadzie rodzajowym i funkcjonalnym Zakwalltlkowano do ujecla w 9.%33:
; ; ; rachunkowych w mleslgcu .. % e
B. wylgcznie w uktadzie funkcjonalnym. WOTA NS
C. wytgcznie w uktadzie rodzajowym (w zb) Wn Ma
. . 20 000 403
D. wedtug typdw dziatalnosci. 7600 515
Zadanie 15. 29 600 202
Do pozostatych kosztéw operacyjnych zalicza sie Data dekretacjl: 22.024X. Podpls:/. T.?

A. kwote udzielonej pracownikowi zapomogi przeznaczone] na cele mieszkaniowe.
B. zaptacone odsetki od zaciggnietych kredytow bankowych.
C. zaptacone odszkodowania, kary, grzywny.
D. ujemne réznice kursowe.,
Zadanie 16.
Do przychodoéw finansowych zalicza sie
A. otrzymane dywidendy i udzialy w zyskach.
B. otrzymane odszkodowanie od ubezpieczyciela.
C. przychody ze sprzedazy zbednych materiatéw.
D. otrzymane dotacje dotyczace biezgcej dziatalnosci.
Zadanie 17.
Konto ,Zuzycie materialéw i energii” na koniec roku obrotowego
A. moze wykazywaé tylko saldo Wn.
B. moze wykazywac tylko saldo Ma
C. moze wykazywaé saldo Wn lub Ma.
D. nie moze wykazywaé salda.
Zadanie 18.

W spéice z o.0. podatek dochodowy ustalony zgodnie z przepisami podatkowymi przy
poniesionych kosztach uzyskania przychodu 35 000 zi, osiggnietych przychodach 45 200
z i zaptaconych odsetkach karnych z tytutu nieterminowej wptaty podatku VAT w wysoko$ci
120 z} wynosi

A 1 836 zt
B. = 1915 z
C. 19381z
D. = 10961z
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Zadanie 19.

Wybrane konta wykazujg nastepujgce zapisy.

Przychody ze sprzedazy

Koszt sprzedanych
Koszty wedlug rodzaju wyrobow gotowych

Razliczenie kasztéw wyrobdw gotowych

Zadanie 22.

Fakture nr 15/01/2X z zadania 21 w Hurtowni ,OLIMP" sp. z 0.0. nalezy zaksiegowa¢ na-
stepujaco:

_ 80 000, 80 000.- _ _ 100 000, 60 000.-

Wynik ze sprzedazy wyrobdw gotowych to
A. zysk brutto ze sprzedazy 20 000 zi.
B. zysk brutto ze sprzedazy 40 000 zi.
C. zysk netto ze sprzedazy 20 000 zi.
D. zysk netto ze sprzedazy 40 000 zi.
Zadanie 20.

Na podstawie zapiséw na ponizszym koncie, nalezy ustali¢ co oznacza saldo tego konta,
na ostatni dzieri roku obrotowego.

Dt Wynik finansowy Ct
20 000,- 32 000,-
10 000,- 11 000,-
2 470,-
32 470,- 43 000,-
Sk. 10 530,- —

A. Saldo Dt konta ,Wynik finansowy”
B. Saldo Dt konta ,Wynik finansowy"
C. Saldo Ct konta ,Wynik finansowy”
D. Saldo Ct konta ,Wynik finansowy”

Zadanie 21.

Kontroli merytorycznej faktury zakupu skéry czarnej dokona
A. pracownik magazynu.
B. zaopatrzeniowlec.

10 530 z
10 530 z!
10 530 z
10 530 z

oznacza zysk netto.
oznacza zysk brutto.
oznacza zysk netto,
oznacza zysk brutto.

—~ o~ o~
— e

C. kierownik dzialu zaopatrzenia.
D. kierownik dziatu sprzedazy.

FAKTURA h .................................. Wetiow. ania . N..m..&..%..m.l_

na ... 5L0UK........ o 0 e

r{Sprzedawoa:— abywea: | . —— |
Hust e .QE\SU " $. 2 vm Zokiody Qbruizes _

ul. Tora 90, 50200 Wragiour WEA' SA _

_

wl. Growsoldeleo 17, 50-307% Wrasiou

Nr konta: 20 3040 5060 #0680 9080 #060 5040

nip: (89674050900 recon: it 1 11 L | | e 8P8rB0r #0600 Recon: L1 !
Podstaa Cenajedn.bez | Warlodé bez Podatek VAT _ wartos¢
Lp, Nazwa towaru lub ustugi ~ 23%R [um.| Nlos¢ | podatku VAT | podatiu VAT kwota | z podatkiem VAT
: ; e et e e T L B s
1. (St ceoma w| 180 26,00 ¢ 660001231 0#6,40 5 756,90
_ sposob zaplaty: \s&m&.\l # du’ ' _Razem:| 4 660,00\ x |1 036,40} 5 #5 6,40]
.| ¢ 66000344 0}6,40, 5 #5640
Imig) nazwisko oraz podpls osoby Imig | nazwisko oraz podpis osoby W. 8%
do faktury do Jaktury
= 2 5%
Uobonta Witk Euils K o
- - slownie e fapinn sedpmeet
) ) et L SIS,
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A. |, Towary” Wn - 4 680 zi| VAT naliczony” - Wn|,Rozrachunki z dostawcami"
1 076,40 zt{Ma - 5 756,40
B. [ .Wyroby gotowe" Wn - 4 680 zt| VAT naliczony” - Wn|,Rozrachunki z dostawcami”
1 076,40 zt|Ma - 5 756,40
C. |Przychody ze sprzedazy towa-|,VAT nalezny” - Mal,Rozrachunki z odbiorcami”
row Ma - 4 680 z 1.076,40 zt|Wn - 5 756,40

D. |Przychody ze sprzedazy wyro-|,VAT nalezny” - Ma|,Rozrachunki z odbiorcami”
bow gotowych Ma - 4 680 zi 1 076,40 zt|Wn - 5 756,40

Zadanie 23.

W jednostce handlowej przeprowadzono inwentaryzacje towaréw w wyniku ktérej stwierdzono
niedobdr niezawiniony burakéw.

Stan burakéw w cenach zakupu wediug | me_maosa_ norma
ewidencii ksiggowej| spisu z natury ubytkéw naturalnych

3 800 z 3 600 zt 5%

Ustal wartos¢ niedoboru niezawinionego przekraczajgcego zakiadowg norme ubytkéw na-
turalnych.

A 10z C. 190 z
B. 180 z D. 200 z
Zadanie 24.
Na podstawie zapiséw na kontach ustal co oznacza zaksiegowana operacja gospodar-
cza. Rachunek biezacy Inwestycje dlugoterminowe
Sp. 20000, | 6000, (1 1) 6000,- T

A. Wb - wplyw $rodkéw ze sprzedazy akcji dtugoterminowych spétki ,A".
B. Wb - spdtka ,A" zalozyla lokate dtugoterminowg w banku komercyjnym.
C. Wb - zwrot przez spétke ,A" pozyczki diugoterminowej wraz z odsetkami.

D. Wb - wplyw od spétki ,A" dywidendy naliczonej od posiadanych akcji dtugotermi-
nowych tej spdtki.

Zadanie 25.
Na podstawie bilansu zamknigcia ustal warto$é inwestycji krétkoterminowych.
A. 5 000 z C. 50 000 z
B. 18 000 z D. 80 000 z
Lp AKTYWA Wartos¢ ) PASYWA Wartod¢
4 w zt ] w zd
1. [$rodki trwate 15000 | 1. |Kapitat zaktadowy 50 000
2. |Srodki trwote w budowie 5000 | 2. | Zysk netto 5000
3. | Towary 35 000 | 3. | Zobowiqzania wobec dostawcédw 25000
4. | Naleznosci od odbiorcéw 7 000
5. | Srodki pienigzne w kasie 2 000
6. |Srodki pieniezne w banku 16 000
SUMA BILANSOWA AKTYWOW 80 000 SUMA BILANSOWA PASYWOW 80 000
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Zadanie 26. Zadanie 30.
Wskaz. na podstawie bilansu z zadania 25 saldo poczatkowe konta ,Srodki trwate” na dziers Wartos¢ poczatkowa maszyny produkcyjnej wynosita 12 000 zt okres ekonomicznej uzy-
01.01.201X r., wiedzac dodatkowo, ze umorzenie srodkéw trwatych wynosito 6 000 zt. tecznosci 4 lata. Wydajnosc¢ obiektu w kolejnych latach eksploatacji maszyny wynosita
A. 9000 zt odpowiednio.
B. 15 000.zt - w plerwszym roku - 2 000 szt.
C. 20 000 zt -~ w drugim roku - 1 500 szt.
D. 21 000 zt —~ W trzecim roku - 1 000 szt.
Zadanie 27. - w czwartym roku - 500 szt.
Koszty poniesione na produkcje 4 000 szt. krzeset wynosily: Ustal roczng stawke amortyzacji, dla trzeciego roku eksploatacji srodka trwatego.
A 1000 zt
L.p. Pozycje kalkulacyjne Poniesione koszty w zi | B. 2 400 zt
) _ - C. 4 500 z
1. |materialy bezposrednie z narzutami 60 000 D. 7 500 2t
2. |place bezposrednie z narzutami 58 000 | .
- Zadanie 31.
3. | koszly wydzlatowe 12 000 . Wskaz wskaznik, ktéry nie stuzy do oceny stopnia zadtuzenia przedsiebiorstwa.
4. |koszty ogéinego zarzadu 15 000 . A kapitat wiasny
Koszt wytworzenia 1 krzesta wynosi u . aktywa ogdtem
A. powyzej 36 zt B. aktywa obrotowe

B. powyzej 33 zi zobowigzania krétkoterminowe
C. ponizej 33 z | C.
D. ponizej 32 zt
Zadanie 28. D

Wskaz roczne kwoty odpisu amortyzacyjnego, ktdre ustalone zostaly przy zastosowaniu kapitaty wtasne
metody degresywne] odpiséw amortyzacyjnych. Zadanie 32

A. 2400 2, 1 800 24, 1 200 2}, 600 zt Na podstawie faktury (Zatacznik 1) u podatnika podatku VAT zaksiegujesz
B. 1500 I, 1 500 z, 1 500 24, 1 500 2 A. w koszty zuzycia materiatéw kwote 113,00 zt

C. 1 800 I, 2 400 2}, 1 200 2, 600 zt B. w koszty zuzycia materiatéw kwote 138,99 zi

D. 3 000 z4, 2 300 2} 1 500 z, 1 500 2z C. po stronie Wn konta ,Materiaty” kwote 113,00 zt

Zadanie 29. D. po stronie Wn konta ,Materiaty” kwote 138,99 z}
Wskaz kwoty i pozycje bilansowg do ktdrej zaliczysz salda przedstawionych kont.

Zalacznik 1.

Rozliczenle zakupu Materiaty ! Pocklavay Cenajodn. bez | Wartosé bez __Podatek VAT | Wartost sprzeday

1)  2000,- 2000- 2 2) 2000, 5000,- (3 Lp Nazwa towaru lub uslugi e Jm llos¢  podatku VAT podetiu VAT " fowota | zpodatkiem VAT

4000,- (3 3) 4000, _ ; o _ o - ,‘M\ o g g S g 4
2000,- 6000,- 6000,- 5000, - : !

4000,- — — 1000,- 1. poper kesero wr 2| 1600 320033 736 898

mﬁk‘x@k ol 5 4200 360023 626 4424

A. Rozliczenie zakupu - 4 000 zt, Materiaty - 1 000 zt 3. .&.ﬁr‘&fv qxw.-..m.b 1,50 500203 10,26 55,35
B. Rozliczenie zakupu - 2 000 z}, Materialy - 6 000 z} Motersig predeorons de ksipncrds -

C. Zobowlazani . iaty - S = . X |
o s\.wNm:Jm wobec dostawcéw - 4 000 zt, Materiaty - 1 000 zt _muom 6b zaplaty: p&t Razem: 113,00 m 25,99, 138,779 N

D. Zobowigzania wobec dostawcéw - 4 000 zt, Materialy - 6 000 zt _ R i ke : I |
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Zadanie 33.
Wskaz wilasciwg dekretacje przekazania utargu z kasy do banku za posrednictwern wptatomatu.
A. ,Srodki pieniezne w drodze” - WN, ,Rachunek biezacy” - MA.
B. ,Srodki pieniezne w drodze” - WN, ,Kasa” - MA
C. ,Rachunek biezacy” - WN, ,Kasa” - MA.
D. ,Kasa” - WN, ,Rachunek biezacy” - MA.
Zadanie 34.

Ktora metoda kalkulaci powinna byé zastosowana do ustalenia kosztu jednostkowego
w zaktadach produkujacych zagiéwki dla konkretnych odbiorcow.

A. Podziatowa prosta. C. Podzialowa ze wspétczynnikami.
B. Doliczeniowa zleceniowa. D. Produktéw sprzezonych, czyli odjemna.

Zadanie 35.
WYSZCZEGOLNIENIE Wartosé
A. IPrzychdd netto ze sprzedazy | zréwnane z nimi w tym: 140 000
od jednostek powlgzanych —
. Przychdéd netto ze sprzedazy produktow 140 000
ll. _ Zmiana stanu produktéw (+ zwlekszenle, - zmnlejszenle) —
lil. Koszt wytworzenia produktéw na wilasne potrzeby jednostkl —
IV. Przychody ze sprzedazy towardw | materiatow —
B. [Koszty dzlatainoscl operacyinej 80 000
1 - Vil Koszty wedtug rodzaju 80 000
Vil _Warto$¢ sprzedanych towardw | materiatéw —
C. | Zysk (strata) ze sprzedazy (A-B) 60_000
D. [Pozostate przychody operacyjne 2 000
E. |Pozostale koszty operacyijne —
F._ 1Zysk (strata) z_dzlalaino$cl operacyjnej. (C+D+E) 58 000
G. |Przychody finansowe 6 000
H. [Koszty finansowe 4 000
l Zysk (strata) na dziatainos$ci_qgospodarczej (F-+G+1) 60 000
J. |Wynlk zdarzeri nadzwyczajnych (Ji.- Jii.) —
. Zyskl nadzwyczaine -
Il.__ Straty nadzwyczaine —
K. |Zysk (strata) brutto (I+/- i) 60 000
L. |Podatek _dochodowy 11 400
M. |Pozostate obowlazkowe zmniejszenia zysku (zwiekszenla straty) —
N. [Zysk (strata) netto (K-L-M) 48 600

Zamieszczony dokument to

A. rachunek przeptywow pienigznych.

B. rachunek zyskéw i strat - wariant kalkulacyjny.

C. rachunek zyskéw | strat - warlant poréwnawczy.

D. zeznanie o wysokosci zysku netto osiggnletego przez jednostke.
Zadanie 36.

Rentownos$¢ netto sprzedazy ustalona na podstawie dokumentu z zadania nr 35, wynos|
okolo

A. 8 groszy zysku netto z 1 zlotéwki sprzedazy.

B. 35 groszy zysku netto z 1 zlotowki sprzedazy.
C. 42 grosze zysku netto z 1 zlotéwki sprzedazy.
D. 49 groszy zysku netto z 1 ziotéwki sprzedazy.

Zadanie 37.
W hurtowni stany wybranych zasobdw majgtkowych i Zrédet ich pochodzenia sa nastepujace
Wyszczegolnienie ans
w zt
Udzialy wniesione przez udziatowcow 50 000
Srodki_trwate 21 900
Oprogramowanie komputeréw 6 000
Zadluzenie wobec banku 7 000
Naliczony, a niezaplacony podatek dochodowy 900
Towary 27 000
Nadptacony podatek VAT 500
Nieoptacone faktury za dostawe towarow 1 400
| Wygospodarowany zysk netto 15 000

Na podstawie danych z tabeli ustal warto$¢ kapitaléw wilasnych i kapitatéw obcych.
A. Kapitaly wiasne - 50 000 z}, kapitaly obce - 59 300 zt
B. Kapitaly wiasne - 50 000 2z}, kapitaly obce - 9 300 zt
C. Kapitaly witasne - 15 000 zl, kapitaty obce - 50 000 zt
D. Kapitaly wiasne - 65 000 2z}, kapitaly obce - 9 300 zt

Zadanie 38.
Wybrane konta wykazujg nastepujace zapisy ksiegowe.

Rozrachunk! z odblorcaml | dostawcami Odblorca A Dostawca B
Sp. 10 000,- 10 000,- (1 Sp. 10 000,- 10 000,- (1 20 000,- (2
3) 5000,- 20 000,- (2 3) 5000, 3000,- (4
3000, (4

Ustal saldo (salda) konta ,Rozrachunki z odbiorcami i dostawcami”.

A. Saldo Ma - 18 000 zt

B. Saldo Wn - 18 000 zt

C. Saldo Wn - 5 000 zt i saldo Ma - 23 000 zt

D. Saldo Wn - 23 000 zt i saldo Ma - 5 000 z
Zadanie 39.

Na walnym zgromadzeniu udziatowcy przeznaczyli na nagrody dla pracownikéw wraz ze
skladkami na ubezpieczenia spoleczne (20%) kwote 51 600 zt. Wartos¢ nagréd brutto
wyniesie

A. 10 320 zt

B. 43 000 z

C. 41 280 z

D. 61 920 z

Zadanie 40.
Zestawienie obrotéw i sald
A. nie jest bilansem prébnym.
B. nie jest bilansem obrotow i sald.
C. sprawdza czy zasada cigglosci bilansowe] zostata naruszona.
D. nie sprawdza czy zasada moas\o_jm@o zapisu bilansowej zostala naruszona.
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TEST 2.

Zadanie 1.

Na podstawie wykresu ustal, w ktérej spéice sprzedaz wyrobdw gotowych jest najbardzie)
optacalna

A. W spéice A.

B. W spotce B. wtyszt A

C. W spoice C 550 -

D. W spéice D. 500 -
450
400 -
350
300
250
200 - s e wielkos¢ przychodu
150 - . - - {1 -
100 - .
504 —

Objasnienia:

zysk netto

-

Spotka A SpotkaB SpotkaC SpétkaD

Zadanie 2.

Na podstawie wyciagu bankowego w koszty ustug obcych zaksiegujesz
A 2002 z

B 156 zt

C. 154 zt

D 2z

Bank Zachodni WBK S.A. _:.8.8;_ Eom.mo_x 14-08-201X * _ 201X/009 _
DATA WYCIAGU WYCIAG OD DO NA WYCIAGU

Wyeiag z rachunku bankowego Em 1080 2473 0000 0006 2400 2061 w ﬁ 075432856 _

NR RACHUNKU NR KLIENTA

BANK ZACHODNI WBK S.A, Data nadania 20-08-201X

Zadanie 3.
Metodg spisu z natury inwentaryzuje sie
A nalezno$ci sporne i watpliwe
B. wartosci niematerialne i prawne
C. Srodki pieniezne w kasie.
D, kapitaty wiasne.
Zadanie 4.
Schemat przedstawia zasade funkcjonowania kont
A aktywno-pasywnych.

Nazwa konta

B. niebilansowe (-} zmniejszenia Saldo poczatkowe (Sp)
C. pasywow zwiekszenia (+)
D. aktywow Obroét (Wn) Obrét (Ma)
(Sk) Saldo koncowe
Zadanie 5.

Spotka akcyjna zobligowana jest do prowadzenia
A. ksiegi przychodéw i rozchodow.
B. ksiag rachunkowych
C. ksiegi przychoddw.
D. ksiegi rozchoddw.
Zadanie 6.
Wybrane konta po przeprowadzonej w jednostce handlowe] inwentaryzaciji wykazujg naste-
pujace zapisy ksiegowe:

Rozliczenie niedoboréw i szkdd Rozliczenie nadwyzek
1a) 10000,- | _ 3000,- (1b

Kierownictwo jednostki postanowito wartos¢ stwierdzonego niedoboru towaréw skompensowad
cafg ujawniong nadwyzka towardw, pozostatg wartos¢ niedoboru w 50% uznato za niedobdr
zawiniony. Jednostka na sprzedazy towardw realizuje marze w wysokosci 20% liczong od
ceny zakupu. Ustal wartos¢ niedoboru zawinionego w cenach sprzedazy

A. 3 500 z

B. 9 000 z
UL LACIARSIA 2 o618 C. 8 400 =
50050 Wh oor><<ﬂm_. 3702732 HURTOWNIA ODZIEZY *ROMEO" sp. 2 0.0. D. 4 200 z
UL. KARDYNALA WYSZYNSKIEGO 106 : Z
50-307 WROCLAW o
r Zadanie 7.
PLN 1,0000% List: zwyk : ; i
| [ | | List: 2wydy I ] Na podstawie danych z tabeli, ustal warto$¢ walca drogowego na koniec roku obrotowe-
WALUTA STOPA PROCENTOWA SPOSOB NADANIA LICZBA POZYCJI 90
Data Wyszczegélinienie Winlen Ma Saldo A. 98 000 zi Cena zakupu walca drogowego 92 000 z
13-08-201X | Saldo poczatkows 20 000 00 i -
14-08-201X | Prowlizja za przelew 2,00 19 998,00 m mm OOO N* vAOwNS\ :mijOZC N<<_DNm3m z NmXC
14-08-201X | PRZELEW do ZUS 49000857-2700-001 Wroclaw ul. Krasifiskiego 1, 50-460 Wroclaw 210000 17 898,00 C. 57 000 zt pem walca QBMOEm@o 6 000 2t
14-08-201X | Splata raty kredytu bankowego 2.000,00 15 898,00 i
14-08-201X | Odsetki od kredytu bankowego 154,00 D. 51 000 zt Umorzenie walca drogowego 35 000 2
15 744,00 ’
Saldo koricowe: 4.256,00 0,00 | 15.744,00
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Zadanie 8.
Jan Lis zatrudniony w Zaktadach Produkcyjnych MIS", pobrat 40 zt zaliczki na zakup
5 szt. herbaty. Przedstawit do rozliczenia fakturg nr 28/05/1X. W wyniku kontroli dokumentu
ksiegowa stwierdzita w fakturze biad. Ustal jaki to btad.

A. Merytaryczny. FAKTURA . . .. aoia ... 16054
B. Arytmetyczny. - VA7) S o7 A
Y. (3 T
. Rachunkowy. [ Sarzedawes;—— . I s T
C nKowy Hurbacws WERS foeve Nos_xs b§§ MS ¢ 2o
D Formalny . _ — . -
. K #, 50-F00 Poocione | wl. Qoo 2, 50-300 Pratiow
Nr konta _
Lnip 8962010800 pEGoN: L1 | NP 102816030800 REGON ... L |
ol Nawaowars oy P 1o | e at | e ony  outs | oot A
_ o e - ok o e s
1.\ hertotn u2let, 5 | goo| 30006 240 3240
Tuogv Zaplaty: o m Razem:| 30,00 x 240 3240
\ . 3% )
* g ko il b __I___ e Tervkoan pips oy : w., 30,00\ 240 3240
ay 2
_ 5%
Morizu Strge. | Jan Lis A i
) ) stownte: 2i.” o
Zadanie 9. _ s 3@@%%&&

Dodatnia réznica miedzy zyskiem z dziafalnosci operacyjnej a przychodami i kosztami
finansowymi to wynik

A. ze sprzedazy.

B. finansowy brutto.

C. na dziatalno$ci finansowej.

D. na dziatalnos$ci gospodarcze;.
Zadanie 10.

Potwierdzony czek rozrachunkowy wystawiony dla kontrahenta ewidencjonuje si¢ na naste-
pujacych kontach:

A. ,Rachunek biezacy” WN i ,Inne $rodki pieniezne” MA.

B. ,Rachunek biezacy” MA i ,Inne srodki pienigzne” WN.

C. .Rachunek biezacy" WN i ,Inne rachunki bankowe" MA.

D. ,Rachunek biezacy” MA i ,Inne rachunki bankowe” WN.
Zadanie 11.

W przedsiebiorstwie produkcyjnym na podstawie spisu z natury stwierdzono nastepujace
réznice, ktére kwalifikujg sie do kompensaty:

— niedobdr maki wroctawskie] 30 kg po 1,80 zikg
- nadwyzke maki poznariskie] 25 kg po 2,00 zltkg
Warto$¢ kompensaty wynosi :

Zadanie 12.

Naliczone przez bank odsetki od $rodkéw zgromadzonych na rachunku bankowym jednostki
powigkszg

A koszty finansowe.

B. przychody finansowe.

C. straty nadzwyczajne

D. zyski nadzwyczajne

Zadanie 13.

Jezeli zysk na dziatalnosci operacyjne] w spoétce z ograniczong odpowiedzialnoscig wynosi
108 000 zt, zyski nadzwyczajne 2 000 z, to zysk netto wyniesie

A. 20 900 z
B. 89 100 z
C. 110 000 z
D. 130 900 z

Zadanie 14.
Zarezerwowang marze hurtowg zaksiegujesz na nastepujacych kontach
A. ,Odchylenia od cen ewidencyjnych towaréw” WN i ,Towary” MA,
B ,Odchylenia od cen ewidencyjnych towaréw” MA i ,Towary” WN.
C. .Odchylenia od cen ewidencyjnych towaréw” WN i ,Rozliczenie zakupu” MA.
D. .Odchylenia od cen ewidencyjnych towaréw” MA i ,Rozliczenie zakupu” WN.

Zadanie 15.

Sptat z rachunku biezacego zobowigzar wobec dostawcéw materiatéw spowoduje w bilansie
jednostki gospodarcze;

A. zwigkszenie pasywow i zwiekszenie aktywow.

B. zmniejszenie pasywow i zmniejszenie aktywdéw.
C. zwiekszenie pasywow i zmniejszenie aktywow.
D. zmniejszenie pasywdw i zwigkszenie aktywow.

Zadanie 16.

Warto$é poczatkowg maszyny produkcyjnej wyceniono na warto$¢ 84 000 zt. lle wynosita
cena zakupu netto $rodka trwatego, jes!i przedsiebiorstwo zaptacito 2 500 zi za transport,
1 500 zt za montaz, a stawka podatku VAT wynosi 23%”?

A. 64 680 zt
B. 80 000 z
C 84 000 z
D. 88 000 z

Zadanie 17.
Wedtug ziotej reguly bilansowe;

A. 60 zt A. aktywa trwate powinny by¢ finansowane kapitatem obcym
B. 54 zt B. aktywa trwate powinny by¢ finansowane kapitatem wiasnym.
C. 50 z C. aktywa obrotowe powinny by¢ finansowane kapitalem wiasnym.
D. 45 zt D aktywa obrotowe i trwale powinny by¢ finansowane kapitalem wiasnym
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Zadanie 18.

Przedsigbiorstwo nabylo $rodek trwaly o warto$ci poczatkowej 60 000 zi. Srodek bedzie
amortyzowany metodg degresywng przy zalozeniach:

— stopa amortyzacji dla metody liniowe] wynosi 10%,
— wspétczynnik podwyzszajgcy 2.
Roczny odpis amortyzacyjny srodka trwatego dia metody degresywnej w drugim roku jego
uzywania wyniesie
A. 5400 z
B. 6000 z
C. 9600 z
D. 12 000 z

Zadanie 19.

Operacje gospodarczg o tresci: WB - otrzymano odsetki naliczone od $rodkéw pienigznych
zgromadzonych na rachunku bankowym, nalezy zaksiegowac na kontach

A. ,Koszty finansowe” WN i ,Rachunek biezgcy” MA.
B. ,Koszty finansowe” MA i ,Rachunek biezacy” WN.
C. ,Przychody finansowe” WN i ,Rachunek biezgcy” MA.
D. ,Przychody finansowe” MA 1 ,Rachunek biezgcy” WN.

Zadanie 20.

Zaktad produkcyjny wyprodukowat 1 000 szt. kieliszkdéw i 2 000 szt. szklanek. Wspdétczynniki
kalkulacyjne ustalone na podstawie wagi wyprodukowanych kieliszkéw i szklanek wynoszg
1:4 (szklanka jest cztery razy ciezsza od kieliszka).

Koszty produkclji przedstawlaly sie nastepujgco:

— materlaly bezposrednle 8 000 zt
— ptac bezposrednie 7 000 zt
— koszty wydziatowe 3 000 zt

Jednostkowy rzeczywisty koszt wytworzenia kiellszkéw 1 szklanek wynosi:

A. kleliszek 8 zt, szklanka 2z
B. kleliszek 24 zt, szklanka 6 zt
C. kleliszek 2 szklanka 8 zt

D. kleliszek 6 zi, szklanka 24 7t

Zadanie 21.
Strata brutto ze sprzedazy wystepuje gdy
A. przychody netto ze sprzedazy produktdw sg mniejsze od pozostalych kosztéw ope-

racyjnych.
B. przychody brutto ze sprzedazy produktéw sg mniejsze od pozostalych kosztéw ope-
racyjnych.
C. przychody netto ze sprzedazy produktdw sg mniejsze od kosztéw sprzedanych pro-
duktdéw.
D. przychody bruttc ze sprzedazy produktéw sg mniejsze od kosztéw sprzedanych
produktdw.
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Zadanie 22.

W przedsiebiorstwie wyprodukowano 10 000 szt. wyrocbéw gotowych i 2 000 szt. produk-
téw niezakoriczonych o stopniu wykoriczenia 40%. llo$¢ jednostek umownych produkcji

wynosi
A 9200
B. 10 800
C. 12 000
D. 14 000

Zadanie 23.
Koszt z tytulu zuzycia srodkéw trwalych ewidencjonuje sie na nastepujgcych kontach:
A. WN ,Umorzenie srodkéw trwalych” i MA ,Srodki trwate”.
B. WN ,Umorzenie srodkéw trwalych” i MA ,Amortyzacija”.
C. MA ,Umorzenie $rodkéw trwatych” i WN ,Srodki trwate”.
D. MA ,Umorzenie $rodkéw trwalych” i WN ,Amortyzacja”.

Zadanie 24.
Okres sptywu naleznosci od odbiorcéw w przecietnym analizowanym roku (360 dni) wyncsi
A. 40 dni. Naleznosci na poczgtek roku 150 000 zt
B. 30 dni. Naleznosci na koniec roku 250 000 z
C. 20 dni. Przychody ze sprzedazy 3 600 000 z
D. 10 dni.
Zadanie 25.

Do ewidencji kapitaléw samofinansowania w spétdzielni stuzy konto
A. ,Kapitat zapasowy”.
B. ,Kapitat zascbowy”.
C. .,Kapitat zakladowy”.
D. ,Kapital rezerwowy”.

Zadanie 26.

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli, okre$l ktére hurtownie sg w stanie regu-
lowa¢ swoje zobowlgzania biezgce posiadanymi aktywami obrotowymi.

AL AiB Wskaznik biezgcej plynnosci w hurtowni:
B. BiC A B Cc D
C. CibD 0.1 0,8 1,3 1,9
D. BiD

Zadanie 27.

Wskaznik rentownosci netto aktywéw trwalych oznacza, ze w roku biezgcym w stosunku
do roku ubiegtego

A. zmniejszyla sie rentowno$¢ netto sprzedazy o 0,10 zi. Wskaznik rentownosci
B. zwickszyla sie rentownos$é netto sprzedazy o 0,10 zi. netto aktywdw trwatych
C. zmniejszyla sie rentownosé netto aktywéw trwalych o 0,10 zt. Rok 7
D. zwiekszyta sie rentowno$¢ netto aktywéw trwatych o 0,10 zt. ublegly | biezacy
) 0,32 0,42 |
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Zadanie 28.
lle wynoszg obroty oraz saldo koricowe zamieszczonego konta rozrachunkowego?

Rozrachunki z dostawcami

5 000,- 10 000,- Sp.
7 000,- 6 000,-
9 000,-

A. Obrét Wn 12 000 zt, obrét Ma 25 000 zt, saldo koricowe Wn 13 000 zt.
B. Obrét Ma 12 000 zt, obrét Wn 25 000 zt, saldo koricowe Ma 13 000 zt.
C. Obrét Wn 12 000 zt, obrét Ma 25 000 zi, saldo koricowe Ma 13 000 zt.
D. Obrét Wn 12 000 zt, obrét Wn 25 000 z, saldo koricowe Wn 13 000 zt.

Zadanie 29.
Na podstawie zapiséw na kontach ustal wynik finansowy brutto

Pozostale
przychody operacyjne Koszty handlowe Koszty finansowe
_ 2 000,- 50 000,- _ 1 000,- _
Wartos¢
Przychody sprzedanych towréw
ze sprzedazy towardéw Wynagrodzenia w cenach zakupu
_ 300 000,- 23 000,- _ 120 000,- _
Ubezpieczenia spoteczne
Ustugi obce Rozliczenie kosztow i inne $wiadczenia
10 000,- _ _ 50 000,- 17 000,- _

A. 81 000 zt - zysk brutto
B. 81 000 zt - strata brutto
C. 131 000 zt - zysk brutto
D. 131 000 zt - strata brutto

Zadanie 30.
Nallczone przez bank koszty manipulacyjne za prowadzenie rachunku bankowego jednostki
powiekszg

A. koszty finansowe.

B. straty nadzwyczajne.

C. koszty uktadu rodzajowego.

D. pozostate koszty operacyjne.

Zadanie 31.
Satdo MA konta ,Rozliczenie wyniku finansowego” oznacza
A. niepodzielony zysk brutto.
B. niepodzielony zysk netto.
C. strate brutto.
D. strate netto.

Zadanie 32.
Kwartalne odpisy amortyzacji srodkéw trwalych hurtowni, ustalone metodg liniowg wyno-
szg
A 1740 zt
B. 3060 z
C. 5220z
D. 20 880 zt
Wartos¢ poczatkowa Stawka amortyzaciji
Srodek trwaly $rodka trwalego (W %)
(w zi)
Wobzek widtowy 12 000 14
Samochéd ciezarowy 96 000 20
X 108 000 X
Zadanie 33.

Po zauwazeniu btedu w fakturze, polegajacego na zastosowaniu 23% stawki podatku VAT,

zamiast stawki 8% osoba upowazniona do wystawiania faktur powinna wystawi¢
A. note ksiegowg
B. note odsetkows.
C note korygujaca.
D. fakture koryguijaca.
Zadanie 34.

Przedsiebiorstwo wystawito fakture sprzedazy towardw, ptatng w terminie 7 dni. Wskaz konta

i strony kont na ktérych nalezy zaksiegowaé fakture.

A.|Rozrachunki z odbior-{ MA [Przychody ze sprzedazy{WN |VAT naliczony [WN
cami towaréw

B.|Rozrachunki z odbior-| MA |Przychody ze sprzedazy|WN |VAT nalezny WN
cami towarow

C.|Rozrachunki z odbior-|WN |Przychody ze sprzedazy|MA |VAT naliczony |MA
cami towarow

D.|Rozrachunki z odbior-[ WN [Przychody ze sprzedazy|MA |VAT nalezny MA
cami towarow

Zadanie 35.

W zwigzku z przej$ciem magazyniera na emeryture nalezy przeprowadzi¢ inwentaryzacje
A. zdawczo-odbiorczg. C. okresows,.
B. nadzwyczajng. D. ciaglg

Zadanie 36.

Zrealizowanie czeku rozrachunkowego przez kontrahenta ewidencjonuje sie na kontach
A. ,Inne rachunki bankowe"” WN i ,Rozrachunki z dostawcami” MA.
B. .Inne rachunki bankowe"” MA i ,Rozrachunki z dostawcami” WN
C. ,Rachunek biezacy” WN i ,Inne rachunki bankowe" MA.
D. ,Rachunek biezgcy” MA i ,Inne rachunki bankowe” WN.
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Zadanie 37.

Koszty i przychody nalezy przypisywac do tych okreséw sprawozdawczych, w ktorych one
wystapity, a nie w momencie dokonania zapfaty lub wplywu naleznosci zgodnie z zasadg

A. zakazu kompensat.
B. wspoétmiernosci.
C. memoriatows.
D. kasowa.
Zadanie 38.

Na podstawie danych z tabeli ustal wartos¢ niedoboru w cenie sprzedazy, ktérg powinien
pokry¢ pracownik hurtowni.

Obrét w hurtowni 280 000 z
Niedob6r stwierdzony podczas inwentaryzacji w cenie zakupu 4 000 zt
Odpowiedzialno$¢ materialna pracownika 80%
Limit niedoboréw towarowych 10%
Marza hurtowa liczona kalkulacjg ,od sta” 40%

A. 1440 zt

B. 2 880 z

C. 4 032 z

D. 5 040 zt

Zadanie 39.

Dowodem ksiegowym, na podstawie, ktérego wyroby gotowe s3 przyjmowane z produkcji
do magazynu, jest

A. Zw

B. Rw

C. Pw

D. Pz

Zadanie 40.

W tabeli przedstawiono wskazniki rentownosci sprzedazy netto uzyskane w dwdch kolejnych
latach przez cztery hurtownie. Ustal, w ktdrej hurtowni w roku biezacym w stosunku do roku
ubiegtego wzrést zysk netto o 10 groszy z kazdej ztotowkl przychoddw sprzedazy netto.

Zadanie 1.
W bilansie jednostki suma bilansowa wynosi 800 000 z!, kapitalty wtasne stanowig 60%
wartosci pasywow Jakg wartos¢ wykazg zobowigzania?

A. 520 000 zt C. 300 000 zt
B 480 000 zt D. 320 000 zt
Zadanie 2.

Wybrane konta wykazujg nastepujace zapisy:

Wyroby gotowe Koszt sprzedanych wyrobéw gotowych Rozrachunki z tytulu podatku VAT
Sp. 50 000,00 _ 23000,00(1 1) 23 000,00 _ _ 7 700,00 2b)
Przychody ze sprzedazy
wyrobéw gotowych Rachunek biezgcy Pozostale przychody operacyjne
| 3500000 (2a 2c)42700,00 _ 1000,00 (3
3) 1000,00

Wynik z dziatalnosci operacyjnej ustalony na podstawie zapiséw na kontach wynosi

A. 1000 z C 12 000 zt
B. 13 000 zt D. 43 700 z
Zadanie 3.

Whioste$ do spdtki nieruchomosé, ktdérg wspdinie z innymi udziatowcami bedziecie wynajmo-
wacé innym instytucjom. Wskaz w jakiej pozycji bilansu spétki zostanie ujety Twéj aport.

A. Srodki trwate. C. inwestycje diugoterminowe
B. Kapitat rezerwowy. D. Wartosci niematerialne i prawne.

Zadanie 4.

W hurtownl mebli zakupiono biurka za gotdwke 7 000 zt celem dalszej ich odsprzedazy.
Zakup zaksiegowano btednie na nastepujgcych kontach: WN ,Srodki trwate” 7 050 zt | MA
,Kasa” 7 050 zt.

Popetniony btad polegat na zaksiegowaniu
A. nieprawidtowej kwoty operacji,
B. nieprawidiowej kwoty operacji na niewtasciwych stronach kont.

Hurtownia | Wskazniki rentownosci sprzedazy netto osiggniete w roku: C. nieprawidtowej kwoty operacii na niewtasciwym jednym koncie.
ubieglym biezacym D. nieprawidiowe} kwoty operacji na niewtasciwych dwdéch kontach.
A 100% 200% Zadanie 5.
B 10% 20% Przedsiebiorstwo dokonuje wewnatrzwspdinotowego nabycia towaréw. W dniu zakupu to-
c 1% 29%, waréw kurs EURO wynidst 4,0000 zt, w dniu zaptaty 4,0800 zt. Do Niemiec przelano celem
D 0.1% 0.2% mgmq zobowigzan towaréw kwote 10 000 EURO. Ustal ile wyniesie i jaka to bedzie réznica
ursowa.

A. W hurtowni A. A. Dodatnia na kwote 8 000 z

B. W hurtowni B. B. Dodatnia na kwote 800 z

C. W hurtowni C. C. Ujemna na kwote 8 000 z

D. W hurtowni D. D. Ujemna na kwote 800 zt -
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Zadanie 6.
Wartosé poczatkowa $rodka trwatego wynosi 6 000 zt stawka amortyzacji rocznej 10%.

Jednostka $rodki trwate amortyzuje metodg liniowg Wskaz wartos¢ biezaca (netto) $rodka
trwatego po roku jego eksploataciji.

A. 6 000 z C. 5 400 zt
B. 5 950 z D. 4 800 zt
Zadanie 7.

Ustal, ile wyniesie koszt jednostki wyrobu gotowego, wiedzac ze:
- przedsigbiorstwo produkuje jeden rodza] wyrobu,
- wysoko$é kosztow w maju wyniosta 265 000 zt,

w badanym okresie wyprodukowano 8 000 szt. wyrobow gotowych i 4 000 szt wyrobow
gotowych, ktére przeszty cykl produkcyjny w 50%

A. 33,13 zt C. 26,50 zt
B. 25,60 zt D. 22,08 zt
Zadanie 8.
Wybrane konta wykazujg nastgpujgce zapisy:
Rozrachunki z dostawcami
(Zobowigzania wobec dostawcow) Kredyty bankowe Z.PB.sp.zo.o.
1) 3000,00 3000,00 Sp. Sp. 10 000,00 3000,00 (1 1a)3000,00 3 000,00 Sp.

Na podstawie zapiséw na kontach. ustal ktdra z zasad rachunkowosci zostata nieprawidtowo
zastosowana podczas dokonywania zapiséw na kontach.

A. Podwojnego ksiggowania
B Réwnowagi bilansowej.
C. Powtarzanego zapisu
D. Otwarcia kont,

Zadanie 9.

przychody ze sprzedazy

przecigtny stan naleznosci
Przedstawiony wskaznik okresia
A. dredni okres bezczynnosci zapasow.
B. $redni okres windykacji naleznosci.
C. liczbe odnawialnych zapasow.
D. liczbe cykli inkasa naleznosci.

Zadanie 10.
Wskaz prawidiowy dekret dia gotéwkowe] wyptaty pracownikow zaliczki na zakup mate-
riatow.

A. WN ,Pozostate rozrachunki z pracownikami”, MA ,Rachunek biezacy”.

B. WN ,.Materialy”, MA ,Pozostale rozrachunki z pracownikami”.

C. WN ,Kasa", Ma ,Pozostate rozrachunki z pracownikami”.

D. WN ,Pozostate rozrachunki z pracownikami’, MA ,Kasa",
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Zadanie 11.

W hurtowni bedacej podatnikiem podatku VAT zakupiono na podstawie faktury komputer
- wartos$¢ netto 2 900 z

- podatek VAT 667 zt

- wartos¢ brutto 3 567 zt

- stawka amortyzacji dla komputeréw wynosi 30%.
Odpisy amortyzacyjne od zakupionego $rodka trwatego najkorzystniej jest dokonac
A metodg degresywna.
B. metodg progresywna.
C Jednorazowo w miesigcu oddania $rodka trwatego do eksploatacii.
D.

metodg liniowg w miesigcu nastepnym po miesigcu oddania $rodka trwatego do
eksploatacji.

Zadanie 12.

Ktdre z ponizszych dokumentéw przechowuje sig¢ w jednostce najdtuzej?
A. Dokumentacje zgtoszeri reklamacyjnych i napraw gwarancyjnych.
B. Dokumentacje kadrowg i sprawozdania finansowe.

C. Dokumentacje kasowg i magazynows.
D. Dokumentacje zakupu | sprzedazy.

Zadanie 13.
W tabeli przedstawiono 4 grupy zasobdéw majgtkowych.
GRUPA 1 GRUPA 2
- mE:Q. - grunty
- licencje - maszyny
- prawa do wynalazkéw - inwentarz zywy
- nieruchomosci przeznaczone pod wynajem. |- érodki transportu.
GRUPA 3 GRUPA 4
- lokaty 24 - miesieczne - waluta obca
- mqoax_ trwate w c:aos_m. - ulepszenia w obcych $rodkach trwatych
- nieruchomos$ci pod wynajem - obligacje z 36 - miesiecznym terminem wykupu
- prawo do znakéw towarowych. - spotdzielcze wilasnosciowe prawo do lokalu uzytkowego.

Wskaz grupe w ktorej znajdujg sie skiadniki zaliczane do $rodkéw trwatych.
A. Grupa 1
B. Grupa 2
C. Grupa 3
D. Grupa 4

Zadanie 14.

Spotka mxos.qm wyemitowata akcje. Wskaz pozycje w bilansie w ktére] wykazana zostanie
nowa warto$¢ zgromadzonego kapitatu.

A. Majgtek trwaty.

B. Majatek obrotowy.
C. Kapitaty obce.

D. Kapitaty wtasne.
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Zadanie 15.
Na podstawie fragmentu bilansu ustal ile wyniesie wskaznik zrédet finansowania
A 0,3% PASYWA SUMA
B 3,0% Kapitat zaktadowy 7 000 000 zt
C. 30,0% Kapitat rezerwowy 1 000 000 zt
D. 300,0% Pozostate zobowigzania 1 000 000 zt
Wynik finansowy - zysk netto 4 000 000 zt
Kredyty bankowe 1 000 000 zt
Zobowigzania wobec dostawcow 2 000 000 zt
SUMA BILANSOWA 16 000 000 zt
Zadanie 16.

Zasada ciggtosci bilansowe] oznacza, ze
A. kazda jednostka musi sporzadzaé bilanse uproszczone w okresach co miesigcznych.
B. bilans zamkniecia danego roku staje si¢ bilansem otwarcia w roku nastgpnym.
C. kazda jednostka musi w sposob ciagly analizowaé sporzadzone bilanse.
D. bilans otwarcia jednostki staje si¢ je] bilansem zamknigcia.

Zadanie 17.

Jestes ksiegowym w hurtowni artykutéw papierniczych: W styczniu otrzymate$ wyciag ban-
kowy potwierdzajacy nastepujgce operacje:

— splata raty pozyczki 1 400,00
- odsetki od pozyczki 200,00
- prowizja za przelew 5,00
- pobranie optaty manipulacyjnej za prowadzenie konta 15,00

W styczniu na podstawie wyciagu bankowego zaksiggujesz na koncie ,Koszty finansowe”
wartosé:

A 4 7z
B. 15 z
C. 200 zt
D. 1400 z

Zadanie 18.

Podczas inwentaryzacji ujawniono brak w magazynie wyrobéw gotowych. Wartoscig stwierdzo-
nego niedoboru obcigzono pracownika. Ustal jak najczesciej wyceniany jest niedobor?

A. W cenie sprzedazy. C W cenie zakupu.
B. Po koszcie wytworzenia. D. W wartosci szacunkowe;j.

Zadanie 19.
Ktéry z dokumentéw nalezy do drukéw $cistego zarachowania?
A. Asygnata KP.
B. Asygnata KW.
C. Raport Kasowy.
D. Czek gotéwkowy.
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Zadanie 20.

W hurtowni odziezy ceng ewidencyjng towaréw jest cena zakupu. Jednostka ustalajgc ceng
sprzedazy towaréw nalicza marzg¢ w wysokosci 25% ceny zakupu. Ponizsza tabela przed-
stawia ilosciowy stan towardow stwierdzony podczas przeprowadzonego spisu z natury i na
podstawie zapisow w ksiggach rachunkowych.

ol llosciowy stan towaréw wediug:
Lp. | Nazwa towaréw |j.m. - zapiséw
ak
g L GO w ksiegach rachunkowych
1. |Koszule meskie |szt. |30 zi/szt. 5 10
2. | Sukienki szt. |50 zi/szt. 15 20

Ustal jaka kwota nalezy obcigzyé pracownika odpowiedzialnego materialnie za stwierdzony
niedobor zawiniony.

A, 400 z
B. 600 z
C. 500 z!
D. 750 zt

Zadanie 21.
Jaki wybierzesz wzor chcgc obliczy¢ wskaznik rotacji zapasow w dniach

Wzor 1: Num. T Wzor 2: .meq Wzor 3: I.U% Wzor 4: wmwﬂ|m
Gdzie:
Zp - zapas przecietny,
S - wielko$¢é obrotu (sprzedazy),
T - liczba dni w badanym okresie.
A Wzor 1 C. Wzér 3
B. Wzér 2 D. Wzér 4
Zadanie 22.
Przedsiebiorstwo posiada nastgpujgce Srodki trwate:
Nazwa $rodka | Wartosé na r - - U
Lp. trwalego uoona»st.m NMM» nw_ﬁwn".wﬂmm”ﬂ el mawhﬂd.nawo:
1. [samochdéd cig-| 102 000 zt 21.02.2010 r. 1.04.2014 r. 20%
zarowy
3. |lada chiodnicza 12 000 zt 31.032014 . — 14%
3. |lokal uzytkowy 300 000 z! 1.04.2014 r. — 2,5%

Odpis amortyzacyjny za kwieciern 2014 r. ustalony dla celéw podatkowych na podstawie
danych z tabeli wynosi

A 625 zt
B. 1840 z
C. 2465 zi
D. 22 080 zt
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Zadanie 23.
Konta wykazujg nastepujace zapisy.
Odchylenia
Materialy od cen ewidencyjnych materiatéw
PZ) 20 000,00 _ 8 000,00 (RW PK) 3 000,00 1 000,00 (PK

Ustal warto$¢ materiatéw w magazynie w cenie zakupu.

A. 12 000 z C. 15 000 zt

B. 14 000 zt D. 23 000 zt
Zadanie 24.

Wystawite$ note ksiegowa nr 73, obcigzajgcg odbiorce karg za nieterminowy odbidr
towaréw na kwote 9 500 zt. Wskaz, ktéry z ponizszych dekretow tej kary jest po-
prawny.

A. Ujaé wksiggach
missiac .&_ﬂvnh.h POGRIS....oey &

C.Ujg¢ w ksiggach
miesiac .&.}}F& podpis........

Zadanie 26.

Podczas inwentaryzaciji w magazynie wyrobéw gotowych ujawniono niedobory i nadwyzki.
Ustal w jakiej sytuacji mozna dokonac¢ kompensaty niedoboru nadwyzka.

A. Zawsze gdy taka sytuacja ma miejsce.

B. Zawsze gdy niedobory i nadwyzki ujawniono w tym samym magazynie.

C. Zawsze gdy ujawniona wartosc¢ niedoboréw i nadwyzek jest wartosciowo do siebie zblizona

D. Gdy ujawnione niedobory niezawinione | nadwyzki dotyczg tej samej grupy skiadnikdw majatku.
Zadanie 27.

Przedsiebiorstwo produkuje na dwa rézne zlecenia spodnice i spodnie. W biezgcym mie-
sigcu wyprodukowato:

e zlecenie | - 100 szt. spddnic,

o zlecenie Il - 500 szt. spodni.

Koszty wydziatowe rozliczane sg na zlecenia proporcjonalnie do kosztdw bezposrednich.
Koszty produkcji w biezacym miesigcu przedstawia tabela:

STRONA L/KwoTA STRONA
WN MA (w zi) WN MA (w z))
Koo Rocochoak: ¢ sthmom 9 500 Rocochoak ¢ wtbmcon’ vxlwﬂr.ﬁnﬁﬁ 9 500
D dnla 2401 Qﬂw :.... podpis....... Q&
B. D.Ujg¢ w ksiegach
MIBSIAC .oocvevnrs ves
WN
Predvie keaddy fooesy
N .
Zadanie 25.

W tabeli przedstawiono stan towaréw w hurtowni rajstop i skarpet ustalony w wyniku
przeprowadzonej inwentaryzacji i na podstawie zapiséw ksiegowych.

Stan wedlug:
spisu z natury zapis6w ksiegowych

Lp. Nazwa towaru

1. |rajstopy damskie
2. |rajstopy dzieciece
3. |skarpety meskie

100 szt. po 3,20 zi/szt.
150 szt. po 5,50 zi/szt.
220 szt. po 4,00 zi/szt.

96 szt. po 3,20 zi/szt.
152 szt. po 5,50 zi/szt.
210 szt. po 4,00 zi/szt.

Ustalona na podstawie tabeli wartos¢ réznic inwentaryzacyjnych wynosita:

A. niedobdr rajstop damskich 12,80 zt, niedobdr rajstop dziecigcych 11 zt, niedobdr
skarpet meskich 40 zt.

B. niedobo¢r rajstop damskich 12,80 zt, nadwyzka rajstop dziecigcych 11 zi, niedobor
skarpet meskich 40 zt.

C. nadwyzka rajstop damskich 12,80 zt, niedobdr rajstop dziecigcych 11 zt, nadwyzka
skarpet meskich 40 zt.

D. nadwyzka rajstop damskich 12,80 zt, nadwyzka rajstop dziecigcych 11 zt, nadwyzka
skarpet meskich 40 zt

Pozycje kalkulacyjne Koszty razem| Zlecenie | | Zlecenie ||
Materiaty bezposrednie 40 000 zt 15 000 zt| 25 000 zt
Ptace bezposrednie 20 000 zt 7 000 zt| 13 000 zt
Koszty bezposrednie razem | 60 000 zt 22 000 zt| 38 000 zt
Koszty wydziatowe 15 000 zt
Koszt wytworzenia 75 000 zt

Na podstawie danych z tabeli ustal jednostkowy koszt wytworzenia spodnic.

A. 55 zt C. 220 zt
B. 275 zt D. 370 zt
Zadanie 28.

Wskaz rejestr, ktéry m.in. prowadzi spis przedsiebiorcow, stowarzyszer i fundaciji.
A. Centralna Ewidencja i Informacja o Dziatalno$ci Gospodarcze;.
B. Centralna Ewidencja Dziatalno$ci Gospodarczej.
C. Krajowy Spis Przedsigbiorcow.
D. Krajowy Rejestr Sadowy.

Zadanie 29.
Wybrane konta wykazujg nastepujgce zapisy:
Srodki trwate Umorzenie $rodkéw trwatych
Sp. 40 000,- 9 000,- 9 000,- 21 000,- Sp.
8 000,-

Warto$¢ bilansowa srodkéw trwatych wynoszgca 27 000 zt ustalona zostata zgodnie
.z zasadg

A. ostrozne] wyceny. C. bilansowa.

B. memoriatowa. D. istotnosci.

Zadanie 30.
Cena nominalna akcji spotki ,A” wynosi 50 zt, cena emisyjna 60 zt Wskaz wysoko$é ka-
pitatu zapasowego przy sprzedazy 1 000 akcji spétki ,A”.

A. 110 000 zt C. 50 000 zt

B. 60 000 zt D. 10 000 zt
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Zadanie 31.
Ponize] przedstawiono fragment faktury sprzedazy i dowodu Wz.

Podsiaval | Cenajedn. bez | Wartos¢ bez | _Podatek VAT _ iWartosc spizedazy

Lp, Nazwa towaru lub ustugi % Lum  flos¢ | podatku VAT | podatku VAT | |  kwota 2 podatkiem VAT

1 i Z NS“&? ] 5 M‘ — w & 5 M‘ . TIQI

1.\ Suketudes b 100 | 240,0024 00000123 4 830,00 25 63000

: _ . : 00,00| x| 30 25 830,00

spostb zapiaty: \._‘% - 7 dw Razem:|2f 000,00\ x | ¥ 6500 4

towarowego towaru Fadana . Jedn.| Wydana ENRTT 7 or | towarow | 08¢
00465 nleule 100 iaft| 100 160:00, 16 000,00
RAZEM 14 000,00

Na podstawie dowodow ksiegowych wskaz warto$¢ towarow rozchodowanych z maga-
zynu.

A. 4 830 zt C. 21 000 zt
D. 16 000 zt D. 25 830 zt
Zadanie 32.

Note korygujaca za zakupione materiaty wystawia

A. odbiorca materiatow w przypadku stwierdzenia wad Jakosciowych w dostawie ma-
teriatow.

B. dostawca materiatéw w przypadku stwierdzenia btedu w ustalonej kwocie brutto fak-
tury.

C. dostawca materiatéw w przypadku zgtoszenia przez odbiorce reklamacji jakoscio-
wych.

D. odbiorca materiatéw w przypadku stwierdzenia w fakturze btedu w adresie odbiorcy.

Zadanie 33.

Wartosé skradzionych towaréw ze sklepu spozywczego jest dla jednostki gospodarczej
A. pozostatym kosztem operacyjnym. C. stratg nadzwyczajna.
B. kosztem bezposrednim D. stratg finansowa.

Zadanie 34.
Odsetki od kredytu bankowego zaciggnigtego na budowe magazynu w trakcie trwania
budowy ksieguje sie po stronie Wn konta

A. Kredyty bankowe".
B. ,Koszty finansowe”.

Zadanie 35.

Wskaz zasade zgodnie z kiérg przedsigbiorcy, cO miesiac maja obowigzek sporzgdzaé
deklaracje dia podatku od towaréw i ustug - VAT-7.

A istotnosci.
B. periodyzacji.

C. ,Srodki trwate w budowie”.
D. ,Pozostate koszty operacyjne”.

C. kontynuacji dziatania.
D. prawdziwego i wiernego obrazu.
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Zadanie 36.
Kontami wynikowymi sg nastepujace konta
A. ,Koszty handiowe", , Ustugi obce”, Przychody ze sprzedazy towarow"
B. .Wynik finansowy", , Zuzycie materiatéw i energii’, ,Koszty finansowe".
C .Wynagrodzenia®, ,Pozostate przychody operacyjne”, ,Rozliczenie zakupu”.
D. ,Srodki trwate dzierzawione”, ,Podatki i optaty’, , Umorzenie $rodkéw trwatych”.

Zadanie 37.
Wybrane konta wykazujg nastepujace zapisy.

Rachunek biezacy Rozrachunki z dostawcami Kasa
Sp. 7 000,- _ 4000,- (1 Sp. 4000, ‘ 4000, (1 _ 1 000,- Sp.
Pozostate rozrachunki
z pracownikami Kowalski Hurtownia ,OMEGA"
4000,- (1a

2) 200, _ 2a) 200,

Sp. 4 000,- A

Na podstawie zapiséw na kontach ustal, kiére zasady zostaly nieprawidtowo zastosowane.
A. Zasada podwojnego zapisu i zasada otwarcia kont.
B. Zasada pojedynczego zapisu i zasada otwarcia kont.
C. Zasada podwdjnego zapisu | zasada powtarzanego zapisu
D. Zasada powtarzanego zapisu i zasada pojedynczedo zapisu.

Zadanie 38.

Przedsiebiorstwo szyje 2 rodzaje przescieradet o wymiarach.
1) szeroko$¢ 120 cm, dtugosc 200 cm,

2) szerokos¢ 200 cm, dtugos¢ 200 cm.

Wskaz metode kalkulacji jakg nalezy w przedsigbiorstwie zastosowac przy ustalaniu jed-
nostkowego kosztu wytworzenia wyrobu gotowego.

A. Zleceniowa.
B. Doliczeniowa.

Zadanie 39.

Hurtownia zajmujaca sie obrotem sprzetu komputerowego zakupita od dostawcy z odroczo-
nym terminem ptatnosci 5 komputeréw. Operacja ta spowoduje zmiang

A. tylko w aktywach.

B. zaréwno w aktywach trwatych, jak i w obrotowych.

C. zaréwno w aktywach trwatych, jak i w pasywach.

D. zaréwno w aktywach obrotowych, jak i w pasywach
Zadanie 40.

Jednostka handiowa posiada zatozong 6 miesieczng lokate w banku komercyjnym na
wartosé 80 000 zt, odsetki sg kapitalizowane co 3 miesigce. Wskaz kwote odsetek od lokaty,
lakle bank naliczy po szesciu miesigcach trwania umowy Stopa odsetkowa wynosi 6 %

C. Podziatowa prosta.
D. Podziatowa ze wspotczynnikami.

A. 2400 zt C. 4872z
B. 2 418 z D. 9 600 zt
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Zadanie 1.

Splacono przelewem zobowigzania wobec dostawcow w wysokosci 4 800 zi. Nieprawidiowo
zaksiegowang operacje gospodarczg przedstawiajg zapisy na nastepujgcych kontach:

Zobowigzania wobec dostawcéw
1) 4800, 4 800.- (Sp.

Rachunek biezgcy
Sp. 50000, 480,- (1

Popetniony btad ksiegowy nalezy poprawi¢ za pomoca
A. przekreslenia btednego zapisu i naniesienia poprawnego wraz z datg i podpisem
osoby upowaznione;.
B. uzupetnienia brakujacej kwoty wraz z datg i podpisem osoby upowaznionej
C. storna czarnego czesciowego.
D. storna czerwonego.

Zadanie 2.

Udziatowcy do nowozatozonej spotki z ograniczong odpowiedzialnoscig wniesli maszyng
produkcyjng | oprogramowanie komputerow. Rownowarto$é wniesionych aportéw w_Zrédtach
i ch spotki wykazana bedzie w pozycii

A. srodki trwale | wartosci niemateriaine i prawne.

B. aktywa trwate i kapitat wtasny.

C. kapitat zaktadowy.

D. kapitat zapasowy.

Zadanie 3.

Wartosé poczatkowa zakupionego zespotu komputerowego wynosi 6 000 zt. Ustalony mie-
sieczny odpis amortyzacyjny przy stawce 30% wynosi 150 zt. Wskaz metode amortyzaci]i
jaka zastosowano dla zakupionego zespotu komputerowego.

A. Metoda liniowa.

B. Jednorazowy odpis.
C. Metoda degresywna.
D. Metoda progresywna.

Zadanie 4.

W tabell przedstawiono wybrane wielkosci z rachunku zyskéw i strat czterech spotek zaj-
mujgcych sie produkcjg samochodéw.

WYBRANE WIELKOSCI Z RACHUNKU 2 % ‘ ‘

ZYSKOW | STRAT Z ROKU UBIEGLEGO SPOLKA 1 |SPOLKA 2 |SPOLKA3 |SPOLKA 4
zysk netto w tys. zt 2 000 2 160 2 310 4 505
przychody ze sprzedazy w tys. zt 25 000 24 000 33 000 53 000

Wskaz spétke ktéra w roku ubieglym osiggneta najwigksza rentowno$¢ netto sprzedazy.

A. Spdtka 1 C. Spditka 3
B. Spdtka 2 D. Spétka 4
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Zadanie 5.

Walne zgromadzenie udzialowcéw przeznaczylo na nagrody dla pracownikow wraz ze skiad-
kami na ubezpieczenia spoteczne (20%) kwote 60 000 zt Wskaz kwote nagréd brutto

A. 60 000 z
B. 48 000 z
C. 50 000 z
D. 12 000 z

Zadanie 6.

Hurtownia ,BOBAS” 15.01.1X r. zaméwita w Z.P. sp. z 0.0. pieluchy w ilosci 200 szt. po
3 zlfszt. Zaméwione pieluchy hurtownia otrzymata w terminie wraz z fakturg nr 23/01/1X.
Dane identyfikacyjne odbiorcy: NiP: 800-70-20-400, adres: ul. Piwna 6, 50-400 Wroctaw.
Dane Identyfikacyjne dostawcy. NIP: 898-90-80-200, adres: ul. Kaliska 5, 50-600 Opole.

............................... Procioe, ania ... 15014
. oL |
_Nabywea: |-
) N.v * T o | _ t‘&fﬁt? §- . 2 . _
Koo 6,60°600 (fde . Pio 6, 50400 bucioe
Nr korta: 50 #060 9010 00#0 6090 0000 000
NP UL LI L LI LFREGON LLLi 1111 || NP 180Q1#04A01400 REGON: L1t L1 11111
Podstaa” Cena joon. bez | Wertos¢ bez | Podalsk VAT | Wartosé
Lp, Nazwa towaru lub ushigi sy Jm.| Jlosé | _podatku VAT | podatku VAT kwota | 2podatidem VAT
: : R e
1. pluchy |nf] 210 sod esop0l8| 5040 66040
sposcb zaplaty: o _ Razem:| 63000 x| 5040 68040
/ .. 23%
i koo e iy | E I koo o ey : m. ¢s000|3+| 5040 660,40
5%
" Modo ook .
,\Ca\f., stownle: seiceel k&!&m.wpi.
40/100 <iduely

Wskaz w fakturze uchybienia merytor
A. Brak numeru identyfikacyjnego dostawcy.
B. Brak podstawy prawne] zwoinienia z podatku.
C. Brak podpisu osoby uprawnionej do otrzymywania faktury.

D. Wielko$¢ zrealizowanego zaméwienia; 210 szt. pieluch zamiast zamawianych
200 szt.

Zadanie 7.
Przy przeprowadzaniu inwentaryzacji obowigzujg nastepujgce zasady:
A. otwartych drzwi i istotnosci.
B. poréwnywalnosci i ostroznosci
C. wiernego obrazu i racjonalnego dziatania.
D. zamknigtych drzwi i ograniczonego zaufania.

ZESZYT TESTOW | CWICZEN. KWALIFIKACJA A.36 33




II. CZESC PISEMNA EGZAMINU POTWIERDZAJACEGO KWALIFIKACJE A.36

Zadanie 8.
Kapitat zapasowy w spoitce z ograniczong odpowiedzialnoscig zasilany jest

A. srodkami pienieznym.

B. odpisami amortyzacyjnymi $rodkow trwatych.

C. srodkami pienigznymi pozyskanymi ze sprzedazy srodkow trwatych.

D. czescig wygospodarowanego zysku przeznaczonego na rozwoj jednostki
Zadanie 9.

Na podstawie przedstawionych w tabeli wybranych danych z ewidencj ksiggowej, zysk
netto, wyniesie

A. 10 500 zt C. 13 100 z
B. 13 041 zt D. 16 100 z
DANE Z EWIDENCJI KSIEGOWEJ WARTOSC W ZL

Przychody ze sprzedazy wyroboéw gotowych 70 000
Koszt wilasny sprzedanych wyrobdéw gotowych 52 200
Straty nadzwyczajne 2 000
Pozostate przychody operacyjne 1 300
Koszty finansowe 1 000
Podatek dochodowy - zaptacony zaliczkowo w ciggu roku 3 000

Zadanie 10.
Wartoéci niematerialne i prawne inwentaryzuje sie metodg

A. spisu z natury.

B. uzgadniania sald aktywow.

C. uzgadniania sald pasywow.

D. poréwnania danych ksiag rachunkowych z odpowiednimi dokumentami.
Zadanie 11.

Wyniki inwentaryzacji przeprowadzonej w hurtowni owocow i warzyw przedstawia ponizsza
tabela:

Stan wedlug:
spisu z natury zapiséw ksiegowych
700 kg po 1,50 ztkg 720 kg po 1,50 zi/kg
345 kg po 1,70 zt/kg 325 kg po 1,70 zi/kg

Nazwa towaréw

Lp.

1. |ogdrki gruntowe
2. |ogdrki szklarniowe

Ustal warto$é roznicy inwentaryzacyjnej do rozliczenia po dokonanej kompensacie niedoboru
z nadwyzka.

A. Nadwyzka - 4 zi, niedobér - O zt
B. Niedobdr - 4 zt, nadwyzka - O zt
C. Nadwyzka - 30 z}, niedobdr - 34 zt
D. Niedobér - 30 zt, nadwyzka - 34 zt
Zadanie 12.
Niedobory niezawinione powstate w sktadnikach materiatowych rozlicza sie
A. w cenie brutto.
B. w cenie zakupu netto.
C. w cenie sprzedazy netto.
D. w rzeczywistym koszcie wytworzenia.
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Zadanie 13.
Konto ,Zyski nadzwyczajne” jest kontem
A. bilansowym.
B. wynikowym.
Zadanie 14.
Niedobdr pozorny i naturalny mieszczacy sig w granicach norm i limitow rozlicza sie
w zapasach wyrobow gotowych w clezar konta (po stronie Dt)
A. ,Pozostate koszty rodzajowe”.
B. ,Zuzycie materiatéw i energii’.
C. ,Koszt sprzedanych wyrobéw gotowych”.
D. ,Warto$¢ sprzedanych wyrobéw gotowych w cenach zakupu”.
Zadanie 15.
Udziaty nabyte w innych jednostkach zaiicza sig do
A. inwestyciji dlugoterminowych.
B. rzeczowych aktywdéw trwatych.
C. wartosci niematerialnych i prawnych.
D. dlugoterminowych rozliczeri migdzyokresowych.
Zadanie 16.
Do ewidenciji kapitatéw podstawowych w spétce z 0.0. stuzy konto
A. ,Kapitat zatozycielski”.
B. ,Kapitat zaktadowy”.
C. ,Kapitat rezerwowy”.
D. ,Kapitat zapasowy”.
Zadanie 17.
Do pozostatych przychodéw operacyjnych zalicza sie
A. otrzymane odsetki zwioki w spfacie naleznosci.
B. przychody ze sprzedazy inwestycji trwatych.
C. ofrzymane odszkodowania, kary.
D. dodatnle réznice kursowe.
Zadanie 18.
Operacje gospodarcza o tresci: Wb - pobrano prowizje od kredytu bankowego zaciggnietego
na budowe magazynu, ksieguje sie na nastepujacych kontach:
A. Wn ,Srodki trwate w budowie”, Ma ,Rachunek biezacy”.
B. Wn ,Koszty finansowe”, Ma ,Srodki trwate w budowie”.
C. Wn ,Kredyty bankowe”, Ma ,Srodki trwate w budowie”.
D. Wn ,Koszty finansowe”, Ma ,Kredyty bankowe".
Zadanie 19.
Do kosztéw finansowych ,zaiicza sie
A. zaptacone dywidendy
B. koszty postepowania sgdowego
C. utworzenie rezerwy na naleznoséci od dtuznikow
D. dyskonto od wystawionych weksli na pokrycie zobowigzan

C. korygujgcym.
D. roziiczeniowym.
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Zadanie 20.
Do aktywéw obrotowych zalicza sie
A. nieoptacone podatki.
B. nadptacone sktadki ZUS.
C. dwuletnig lokate bankowa.
D. $rodkl trwate w trakcie budowy.
Zadanie 21.
Wybrane konta wykazujg nastepujace zapisy:

Zuzycie Ubezpieczenia Koszt sprzedanych
spoleczne 1 inne $wiadczenia wyrobdw gotowych

Bm»mnm_oi_m:m_d: <<§mu3n~m:..m I
42 000, | 60 000, I 12 500,- I 84 200, ]

Wskaz rodzaj oraz warto$¢ zmiany stanu produkiéw przy wykazanych obrotach
A. Zmniejszenie - 84 000 zi
B. Zwiekszenie - 114 500 z
C. Zmniejszenie - 30 300 z
D. Zwigkszenie - 30 300 zt

Zadanie 22.

W warlancie poréwnawczym ustalania wyniku finansowego salda kont kosztéw ukiadu ro-
dzajowego przenoszone sg na strong

A. Wn konta ,Wynik finansowy".
B. Ma konta ,Wynik finansowy”
C. Wn konta ,Rozliczenie kosztow".
D. Ma konta ,Rozliczenie kosztow".

Zadanie 23.

W przedsiebiorstwie catkowity koszt wytworzenia spddnic krétkich i diugich w kwietniu wy-
niést 24 000 zt. Jednostkowy rzeczywisty koszt wytworzenia spédnic krétkich, ustalony na
podstawie podanych w tabell Informacji wynosil

C. 60 zifszt. llo$é wytworzonych = 3
B. 120 zi/szt. Wyréb gotowy wyrobéw gotowych | WsRelczynnik
kalkulacyjny
C. 240 zlszt. (w szt.)
D. 400 z¥/szt. spodnica krétka 100 1,0
spodnica diuga 200 1,5
Zadanie 24.

W wytwdérni mas bitumicznych, produkujgcej asfalt, kalkulacje kosztéw jednostkowych pro-
dukcji przeprowadza sie metodg

A. doliczeniowg zleceniowa.

B. doliczeniowg asortymentowa.
C. podziatlowa prosta.

D. podziatowg wspdiczynnikowa.

Zadanie 25.

Jednostka prowadzi wydziat remontowy, kiory przepracowat
— 4 500 rh przy remoncie maszyn produkcy|nych,
— 500 rh przy remoncie maszyn biurowych.

Koszty wydzialu remontowego wynosity 25 000 zt. Wskaz kwoty kosztow wydzialu remonto-
wego, jakie nalezy rozliczy¢ na rzecz wydzialéw podstawowych i komorek zarzadu.

A. - wydzialy podstawowe 20 500 z
- komérki zarzadu 4 500 z!
B. - wydzialy podstawowe 22 500 z
- komorki zarzadu 2 500 z
C. - wydzialy podstawowe 4 500 z
- komérki zarzadu 500 z
D. - wydzlaly podstawowe 29 500 zt
- komorki zarzadu 25 500 zt

Zadanie 26.
Przedsieblorstwo posiada nastepujgce srodki trwate:

L N ke | Wartosé pocatoua) Dot nabyee Bt stawka amoryzac
1. |Podnosnik 72 000 01.06.2014 . 10%
2. |Kserokopiarka 3 000 31.07.2014 . 100%
3. |Koparka 39 000 01.07.2014 r. 20%

Ustal odpis amortyzacyjny za lipiec 2014 r. wymienionych skiadnikéw majatkowych dia
celéw podatkowych.

A. 18 000 z C. 3600z
B. 10 500 z D. 600 zt
Zadanie 27.

Obliczone wielkosci wskaznikéw plynnosci finansowej, Informujg o
A. mozliwoscl sptaty krétkoterminowych zobowigzan.
B. mozliwosci spiaty diugoterminowych zobowigzan.
C. efektywnosci dziatalnosci jednostki.
D. szybkosci rotacji zapas6w.

Zadanie 28.

Omytkowo niezaksiegowang fakture zakupu materiaiéw z czerwca nalezy zaksiggowac
w lipcu zgodnie z zasada

A. memoriatowa.

B. kompletnosci.

C. prawdziwego i wiernego obrazu.

D. wyzszosci tresci ekonomiczne] nad forma.
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Zadanie 29. zadanie 30.
Ponizej przedstawiono wybrane dane z rachunku zyskow i strat z roku biezacego i uble- Wskaz zestaw, w ktorym wszystkie konta sg nieprawidiowo otwarte.
gtego.
| Naleznosci dochodzone
< Wartos$¢é na dzien | Produkty gotowe na drodze sadowej Kapitat zakladowy
MSZCZEGOLNIENIE 31.12.b.r. [31.12.ubr)| 55 720000 400000 Sp. Sp. 230000
Przychody netto ze sprzedazy produktéw, towaréw i materiatéw | 600 000 | 300 000
Koszty sprzedanych produktdw, towaréw i materiatéw 520 000 | 260 000 ) ) Kredvty bank
Zysk (strata) brutto ze sprzedazy 80 000 50 000 Zobowigzania wekslowe Inne rachunki bankowe Przeterminowane kredyty bankowe
Koszty ogélnego zarzadu 2 000 5 000 30000 Sp.  Sp. 300 000;- Sp. 5000~
Zysk (strata) ze sprzedazy #8 000 45 000
Pozostate przychody operacyjne 5 000 A. .Naleznosci dochodzone na drodze sadowej", ,Kapitat zaktadowy", ,Przeterminowane
Pozostate koszty operacyine — 1 000 kredyty bankowe'
Zysk (strata) z dziatalnogci operacyine; 83 ooo 44 000 . . . . . " Kapitat
Koszty finansowe # 000 — B. __Zm_mNDOWm_ dochodzone na drodze sgdowej", ,Zobowigzania wekslowe", ,Kapita
Zysk (strata) z dziatalno$ci gospodarcze] #6 000 44 000 zaktadowy".
Zysk (strata) brutto #6 000 44 000 C. .Zobowigzania wekslowe", ,Kapitat zaktadowy", ,Przeterminowane kredyty bankowe"
Podatek dochodowy 14 440 8 360 ; " " Kapitat zakladowy"
Zysk (strata) netto 61 580 35 640 D. .Przeterminowane kredyty bankowe", ,Produkty gotowe", ,Kapitat zaktadowy".
Zadanie 32.

W grudniu 201Xr. przedsigbiorstwo zakupito i przyjeto do eksploatacji maszyne produkcyjng

Wskaz zdanie nieprawdziwe. :
o wartosci poczatkowe] 144 000 zt Wspdtczynnik amortyzacji wynosl 10 %. Obiekt amor-

A mﬁwww\nﬁw%m% nﬂm mMN “\ waothwcﬁ_.umm:g: byla dwukrotnie nizsza od efektywnoscl tyzowany bedzie metodg degresywng przy zastosowaniu wspoétczynnika 2. Wartosc netto
P y osiagnie _. acy drodka trwatego po dwoéch miesiacach jego eksploatacji wyniesie
B. Efektywnos$¢ sprzedazy w roku biezacym byta nizsza od efektywnodci sprzedazy A 129 600 zi
z roku ubiegtego. | .
C. W roku biezacym przedsigbiorstwo osiagneto z 1 ztotéwki przychodu ze mnﬁmam@; B. 141 600 2t
zysk ze sprzedazy powyzej 10 groszy. C. 139 200 z
D. W roku ubiegtym przedsigbiorstwo osiagneto z 1 zlotéwki przychodu ze sprzedazy D. 115 200 zt
zysk ze sprzedazy powyzej 10 groszy. Zadanie 33.

Zadanie 30. |
Wskaz, operacje gospodarczg odpowiadajacg nastepujacemu dekretowi:

Bllans koricowy przedsigbiorstwa produkcyjnego wykazuje nastepujgce zasoby majgtkowe
| Zrédta ich pochodzenia:

A. Zakupiono wyroby gotowe na podstawie faktury - zaptata przelewem - 7 dni. ~ |up. Aktywa Suma Lp. Pasywa Suma
B. NmXCUmODO S\S‘OUV\ gotowe na UOQwﬁmS:m ﬁmxﬁc_‘v\ - Nmb*mﬁm @O#OS\X@ \ A [AKTYWA TRWALE 100 °°°w°° A | KAPITALY WEASNE 75 OOOLBO
C. Sprzedano wyroby gotowe na podstawie faktury - zaptata przelewem - 14 dni. m Wzommwa awaoalo_:m i prawne m_wo wwwwww 1. [ Kopitat podstawowy 75 000,00
. I . |Srodki trwate 4 ; :
D. Sprzedano wyroby gotowe na podstawie faktury - zaptata gotéwka. | 5. |axTYwa oBROTOWE 50 ooomoo B. | ZOBOWIAZANIA | REZERWY | 75 000,00
_ 1. |Zopasy 35 000,00 NA ZOBOWIAZANIA i
Zakwallfikowano do ujecla w kslegach 2. Srodki pienigzne w banku 13 000;00 | 1. | Zobowigzania diugoterminowe 15 000,00
rachunkowych w mlesiacu s‘wﬂﬁaf\!{ _ 3. [Srodki pienigzne w kasie 2 ooo_voo 2. | Zobowiqzania krétkoterminowe 60 ooo\moo
KWOTA KONTO _ SUMA BILANSOWA AKTYWOW (150 000,00 SUMA BILANSOWA PASYWOW {150 000,00
(w zh) Wn Ma
14 000 Pﬁwﬁmuﬁar} Wskaznik ogoinego zadiuzenia wynoszacy
— o/ i f ; P
{420 m\.a%ﬁr_v%%x: A. 150% informuje, ze aktywa obrotowe w catosci finansowane
fodtotien sg przez kapitaty obce
16120 Remohouk « oo B. 75% informuje, ze majatek trwaty w 75% finansowany jest kapitatami wtasnymi.
Data dekretacjl:23.07 4Xr. vo%_m\"\g \\. C. 50% informuje, ze udziat zobowigzan w finansowaniu majatku stanowi 50%.
D. 75% informuje. ze aktywa trwate finansowane sg przez kapitalty obce w 75%.
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Zadanie 34. Zadanie 37.
W jednostce handlowe] ewidencja kosztow prowadzona jest na kontach zespolu 4 - ukla-| ywskaz prawidiowg korespondencje kont
du rodzajowego planu kont. Ponizej przedstawiono wykaz wybranych kont ksiegi giéwne] A. Wn ,Podatek dochodowy”, Ma ,Wynik finansowy".

i cztery propozycje dekretacji faktury otrzymanej w zwigzku z naprawg kasy fiskalnej opta-
conej gotowka.

Wskaz prawidiowa dekretacje faktury.

B. Wn ,Wynik finansowy", Ma ,Straty nadzwyczajne".
C. Wn ,Pozostate koszty operacyjne”, Ma ,Kredyty bankowe".

Zespot 1 Zespot 4 D. Wn ,Podatek dochodowy’, Ma ,Zaktadowy Fundusz Swiadczer Socjalnych
100 Kasa 401 Zuzycie materialéw i energii Zadanie 38.
131 Rachunek biezacy 402 Uslugl obce Spotka z 0.0. ma obowigzek zaptaty podatku dochodowego za wrzesiert w terminie do
Zespoi 2 403 Podatki i oplaty dnia - G 15 oascrionmik
200 Rozrachunki z odbiorcami i dostawcam! 404 Wynagrodzenia A. 25 paz M_w_j_ a. o UmN.QNJmwam.
225 Rozrachunki z tytutu podatku VAT 405 Ubezpieczenia spoteczne i inne B. 30 wrzesnia. ' pazdziernika.
$wiadczenia Zadanie 39.
A. | Zakwallfikowano do ufecla w ksiegach C. | zakwalifikowano do ujecia w ksiegach W tabeli przedstawiono zasoby majgtkowe i Zrodta ich pochodzenia:
CReraTr CREX AT~
Bo_._m_&ﬂﬁosia_mm_no: xozqo Bo:hﬂﬂﬂ.ﬂu: w miesigcu xozqo m_‘o dki trwate 60 000 zt
(w zi) Wn Ma (w zh) Wn Ma . |Inwestycje diugoterminowe 10 000 z
uwoo_o%o MWM mMW_MW MWM Kapitat podstawowy 80 000 zt
.ao__mo 00 .m.o__mo 00 Zobowligzania diugoterminowe 20 000 z
Data dekretacjl:0.2.064)r. Podpisyjew L4 Data dekretacji:02.06.4%r. Podpisyou. [.2 Zapasy 25 000 zt
Warto$ci niematerialne | prawne 5 000 zt
B. Zakwalifikowano do ujecia w kslegach D. Zakwaliflkowano do ujgcla w ksiggach
rachunkowych w miesigeu . S22, rachunkowych w miesigeu .S287C# Wskaz zdanie prawdziwe.
x%@ﬁ Wn xozq%n xﬁmﬁ Wn xozq_,wn A. Aktywa trwale stanowig 75% wartosci kapitalu podstawowego.
35000 | 402 35000 | 402 B. Aktywa obrotowe stanowig 20% wartosci niematerialnych i prawnych.
8050 | 125 8050 | 225 . o . . .
73050 200 75050 yo” C. Aktywa trwale stanowig 375% wartosci zobowigzan diugoterminowych.
Data dekretacjl:0.2.06.4Xr. Podpisybou [ Data dekretac]i:0.2.06.4Xr. Podpisybu [t _ D. Aktywa obrotowe stanowig 300% wartosci zobowigzar diugoterminowych
Zadanie 35. | Zadanie 40.
Wybrane konta wykazuja nastepujace zapisy: _ uz tabeli U_‘N.mnmﬁméoﬂo mﬁ:v\ 8<.<m_d<<_A cmﬁm_o:mji wyniku przeprowadzonej w hurtowni
Rozliczenia migdzyokresowe Odchylenia . Inwentaryzaciji i na podstawie zapiséw ksiegowych.
Materialy kosztéw zakupu od cen ewidencyjnych materialow 7_ Stan wedtlug:
Sp. 8.898 [ .o.ooo_oo (Rw .Eo 900,00 . [ #.mo_oo (PK  Sp. 540,00 ] 270,00 (PK &_ Lp. Nazwa towaru spisu z natury Zapisow ksiggowych
Wskaz wartos¢ zuzytych materialéw w cenie nabycia. - 1. | torba podrézna czama 40 szt. po 300 z/szt. 41 szt. po 300 7/t
A. 9000 z e torebka damska 50 szt. po 120 zt/szt. 52 szt. po 120 zt/szt.
B. 9 270 z © | 8. | aktéwka meska 20 szt. po 80 zt/szt. 19 szt. po 80 zl/szt.
C. 9720 _ Ujawnione niedobory uznano za niedobér zawiniony, w zwigzku z tym postanowiono war-
D. 19 440 z _ tos¢ stwlerdzonego niedoboru w cenach zakupu podwyzszyé o marze. Realizowana przez
Zadanie 36. _ jednostke na sprzedazy towaréw marza stanowi 30% ceny zakupu.
Konto ,Srodki trwate w likwidacji” jest kontem ! Ustal na podstawie tabeli warto$é niedoboréw w cenie sprzedazy.
A. bilansowym. A. 702 zi
B. wynikowym. B. 540 zt
C. korygujacym. C. 162 zt
D. pozabilansowym. D. 104 zt
40 ZESZYT TESTOW | CWICZEN. KWALIFIKACJA A.38 | ZESZYT TESTOW | CWICZEN, KWALIFIKACJA A.36 3]

|




